# 每个"网红路口"都有"橄榄绿"

### 数千武警昼夜值守,守护申城双节平安

□记者 夏天

通讯员 杨相腾 蒲生明

本报讯 据武警上海总队透露,国庆长假期间,总队每天派出近2000 名官兵,散布在外滩、南京路、豫园等重点区域,虹桥枢纽、浦东机场等地,各类应急处置小组、专业救援分队、反恐分队前置一线随时待命,确保申城市民和游客能够度过一个安全快乐的假期。

今年,南京路东拓完成,从南京路到外滩一线的客流增大。针对与往年不同的任务形势,上海总队及时调整执勤方案,区分重点梯次配备兵力,确保客流有序通行。9月30日晚上9时许,在河南中路和南京路步行街这一"网红路口",面对汹涌人潮,武警官兵们用身体组成一道"活动闸门",红灯亮时,战士们排成人墙,绿灯时则让开斑马线护送行人过街。在行人如流水

的南京路步行街,这一道"活动闸门"运行有序,形成了一道特殊的"橄榄绿"风景线,近年来,每每在网络上爆红,成为网友争相"打卡"的对象。总队作战勤务处参谋王明明介绍,官兵们下午就已经抵达现场准备上勤,每天都要等到客流稀疏、人群散去后才能撤回。

在豫园景区,负责现场安保的 武警官兵配合公安民警加强重点区 域的观察、控制,使人流循环流 动,引导游客有序通行。同时,在每个重要路口及要点,执勤部队都预置机动兵力,为执勤官兵配发应急器材,确保任何执勤点遇到情况,部队都能够做到随叫随到、协同处置。

在汹涌人潮中,还上演了温情的一幕。机动二支队大学生战士胡申辉正在执勤中,"偶"遇了来游玩的爷爷奶奶。人伍一年多,老人就没见过孙子的面,指导员詹建文

得知后,悄悄安排了这次相遇。看着孙子认真执勤的身影,胡爷爷笑得合不拢嘴,奶奶激动的相机都打不开。在休息点,胡申辉与爷爷奶奶短暂团圆,还将他们带来的月饼分给了战友们。大家吃着月饼向小胡打趣: "这回既圆小家,又圆大家了。"胡爷爷是1958年入伍的老兵,尽管舍不得孙子吃苦,但对胡申辉入伍的决定十分理解和支持,还帮助他做通了父母的工作。

## 织密防控网 为旅客双节出行保驾护航

□记者 陈颖婷 通讯员 刘少杰

本报讯 今年国庆黄金周期间, 铁路部门发送旅客 333 万人次,上海 三大客站日均发送旅客 30 万,客流 量恢复至去年同期的近八成。为做好 两节期间高峰客流的安保工作,上海 铁路警方提前介入,加强与客运部门 的联系沟通,制定安保工作预案,出 台应对措施,确保双节期间站、车治 安秩序平稳有序。

同时,上海铁路警方严格督导安检查危工作。在客流高峰时段,采取增开安检通道、增配手检员开展双手检等措施,进一步做好引导、手检、开包、处置等各个环节工作。图为铁路虹桥站派出所民警在执勤



## 双节期间上海机场国内航班量客运量创历史同期新高

□见习记者 翟梦丽 通讯员 尚机轩

本报讯 记者从上海机场集团 获悉,在刚刚过去的国庆中秋双节 长假期间,上海机场的国内航班量 客运量创历史同期新高,多措并举 程动上海机场国内航空客运创历史

统计数据显示,双节期间虹桥 和浦东机场国内航班量、客运量再 创历史同期新高。两场共计保障国 内航班起降 13797 架次,同比增长 22.03%;国内进出港旅客 204.95 万人次,同比增长 17.28%。虹桥和浦东机场单日国内航班最高峰分别出现在 10 月 1 日和 4 日,航班起降架次分别达 785 架次和 956 架次,旅客吞吐量分别达 12.91 万人次和 13.85 万人次。

双节期间, 虹桥机场 T1、T2 航站楼内近 20 家品牌商户推出 "节日好礼优惠"折扣活动, 虹桥 机场国内区域商业营业额增幅超过 7%,浦东机场已基本恢复去年同期水平。

上海机场继续实行常态化疫情防控下的各类服务举措不放松。虹桥机场手推车清洁服务在原先紫外线消毒的基础上,增加高压冲洗装置,提高清洗消毒的效率;浦东机场安检严格实行"一检一消毒"等举措,让旅客放心过检;现场问讯"翔音组"推出了抗"疫"微笑服务法,通过肢体语言和眼神传递真情服务。

## 昨日长三角铁路预计发送旅客255万人

□见习记者 翟梦丽 通讯员 胡越

本报讯 10月8日,国庆假期最后一天,长三角铁路迎来返程客流小高峰,记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,预计当天发送旅客逾255万人次,计划加开客车215列,重联动车组307列,运能安排充足。9月28日至10月7

日,长三角铁路安全有序发送旅客 2403万人次,日均旅客发送量超

中秋、国庆假期期间,长三角铁路客流出现明显回升。据统计,9月28日至10月7日,上海局集团公司已加开客车981列,重联动车组2028列,安全有序发送旅客2403万人次,日均旅客发送量超240万人次,其中10月1日当天

发送旅客 309.9 万人次,创今年春 节后单日旅客发送量新高。

中秋、国庆假日期间,随着我 国防疫形势向好,各地陆续复工复 产,多地景区恢复开放,铁路客流 逐步回升。面对中秋、国庆假期期 间探亲流、旅游流等交织叠加,上 海局集团公司采取增开列车、扩大 列车编组、启动高峰线等措施,方 便旅客出行。

## 浦东警方全力保障热门综艺节目总决赛

□记者 陈颖婷 通讯员 蒲恭轩

本报讯 多位流量明星同台, 热门综艺《这!就是街舞》在长假 中迎来最终较量。尽管活动 17 时 才开始,但考虑到粉丝的热情,警 方一早就在门口严阵以待。为了做 好这场大型活动的安保工作,浦东 警方组织 700 余名安保力量,做足 了功课。记者跟随现场民警深人各 个角落与环节,探访活动背后的保 障现场。 当天14时人场通道开启,记者 在0号门安检通道看到,现场防疫防 控要求十分严格,人场观众需戴好 口罩,出示绿码并且接受测温。

在安检区域,警方启用人、证、票合一的智能验票系统和智能安检设备。浦东公安分局治安支队大型活动安全管理大队穆如锋告诉记者,此次的活动安检时间留足2个小时,人场环节毫无压力。

17 时,总决赛准时开始。一 些粉丝虽然并未购票,也会到现场 在外围"追星"。为此,警方特意 在场外留出了一块区域,配备警力 引导场外粉丝有序应援。

总决赛活动要持续到凌晨 12 点。届时地铁已停运,交通不便。浦东警方协调增设了 100 辆接驳巴士,分 2 条线路将散场观众疏散至人民广场和世纪大道附近。浦东新区每年有将近 2000 场大型活动。"穆如锋说,最大的经验就是每一个环节做好完备的预案,并坚守到量后

#### 双节随"十"相伴 大白守"沪"国门

□记者 胡蝶飞

本报讯 在上海的机场,有着这么一群人,疫情当前,他们放弃了双节假期,毅然决然地在机场昼夜守护着国门。

"外防输入"是现阶段疫情防控的重中之重,机场"疫"线当仁不让地成为当前疫情最前线的战场。自疫情爆发以来,青浦公安分局机场防疫工作组的全体干警始终以"超硬核"抗疫先锋姿态牢牢守住"零感染"底线要求。

蔡栋梁是青浦公安分局刑侦支 队的民警,今年是他正式工作的第 一年,同时,他第一次作为青浦公 安分局机场防疫工作组的一员增援 机场开展防疫工作。得知自己将增 援机场防疫工作的蔡栋梁内心十分 激动。

10 月 1 日,中秋国庆双节的第一天,蔡栋梁和父母在家中简单吃上一口团圆饭后,便踏上了增援机场防疫工作的征程。饭桌上,没有煽情的道别,有的只是"注意自

身防护"那一句叮咛和临出门前母 亲塞进背包中的几个月饼。

防护服、护目镜、手套、口罩、鞋套,这样的五件套往往一穿上去就是十几个小时,其间为了避免上厕所,他们尽可能少喝水,有时为了等深夜的航班,累极了就穿着防护服在椅子上眯一会儿。厚实的口罩和护目镜俨然成了随身携带的加湿器,当脱下防护服时,身上早已被汗水浸透。但大家都不曾喊过苦、叫过累。

今年的中秋国庆双节是蔡栋梁 度过的人生中最特别的一个假期。 去年国庆安保期间,还在市局警训 基地培训的蔡栋梁在教官带领下, 在浦东滨江执勤,排查安全隐患, 今年的中秋国庆双节安保,作为青 浦公安分局机场防疫工作组一员的 蔡栋梁,毅然奔赴增援浦东国际机 场开展防疫工作,与守护在战 "疫"一线的勇士们一同守护国门。 "我终于有机会真真正正的为祖国、 为社会奉献出自己的一份力量了。" 蔡栋梁说。

#### "无感"安保 让"网红地"安全有感、服务有感

□见习记者 翟梦丽

本报讯 双节期间,位于徐汇区的武康大楼成了名副其实的"网红打卡地",来自全国各地的游客纷至沓来拍照观光,武康路准海中路口日均人流量在2万人次左右。徐汇警方根据具体情况,及时制定、调整"一点一方案",利用科技赋能助推城市精细化管理,确保市民游客在"无感"情况下安全、有序游览。

"长假前两天,观察到相关情况后,我们立即会同武康大楼所在辖区的湖南路派出所还有交警支队研判制定安保方案,并充分运用分局的'情指行'系统做好相关区域的警情分析和客流监测工作。"天平路派出所教导员沈晓峰介绍说。"一旦发现大客流超过路口承载量的情况,我们会先行赶赴现场维持秩序,而湖南、衡复等邻近相关派出所则视情梯次增援现场。"

#### 武警护航旅客返程高峰



□记者 汪昊 通讯员 刘威 摄影报道

本报讯 昨天,上海火车站迎 来国庆长假返程高峰,为有效应对 大客流,确保旅客安全顺利返程, 武警上海总队执勤三支队官兵,在 执勤的岗位上协助站内工作人员维 持出站秩序、为有困难的旅客提供 帮助。

图为武警战士在站台执勤, 疏 导客流